



德甲英超西甲传来各种消息

# 欧洲足坛：听三国 观风向



德甲：戴口罩比赛？

从叫停各国联赛至今，欧洲足坛已经停摆两个月。近日，随着欧洲新冠肺炎疫情形势日渐向好，各国联赛的复苏势头也吸引了人们的眼球。足坛重启，事关很多人的利益和关切，不同的方面对重启的态度也不尽相同。在德国、英国和西班牙，近期就有不少消息引人关注。

**重启日期已经敲定  
德甲：15分钟换一次口罩？**

4月24日消息，德甲联赛计划在5月9日恢复，打开重启之

门。据悉，有关方面在考虑一些减少风险的措施。

有媒体报道，德国劳工部门一份泄出的文件显示，目前正在考虑研究之中的一项措施是，让球员们戴着口罩进行联赛，比赛每15分钟有一次暂停，用于球员把旧口罩换为新口罩。暂停期间，每个球员需间隔1.5米的距离，以减少交叉感染风险。另外，在比赛期间还将采取措施，要求球员们避免庆祝时拥抱等行为。

德甲是否会采用这一措施，目前还不得而知，但可以预计的是，在疫情影响下，即使联赛重启，也会出现很多“奇葩场景”。对此消息，国内也有网友表示惊讶，“戴口罩比赛，而且15分钟换一次口罩，这不是愚人节游戏吧？”

此外，德国足协官方于24日还宣布，本赛季德国杯半决赛和决赛将会被推迟，具体时间待定。本赛季德国杯半决赛的两场比赛分别为拜仁慕尼黑对阵法兰克福以及萨尔布吕肯对阵勒沃库森。比赛原计划于4月21日和22日进行，已因疫情推迟。决赛时间原定为5月23日进行，比赛地点为柏林奥林匹克体育场。

据悉，德国足协计划于6月

30日之前完成本赛季。德国足协主席弗里茨·凯勒表示：“预计德国杯决赛将会在空中情况下进行。”

此前，拜仁慕尼黑俱乐部主席鲁梅尼格表示，德国政府发出了恢复比赛的积极信号，“德国将恢复空场比赛，做好防疫工作，认真对待，这是很重要的。”此间，包括拜仁和多特在内的德甲多家球队已经开始恢复集体训练。

**重启之后引入新规  
英超：每场比赛可换五人**

继德甲率先宣布计划在5月初重启后，意甲、西甲、法甲等纷纷筹备起各自的重启计划，这其中，英超的重启计划相关细节挺有“新意”。据外媒体报道，英超有可能在较短时间内打完剩余赛季，为了减少密集比赛对球员的影响，英超联盟考虑每场比赛允许5个换人名额。

英国《太阳报》披露，英超计划在联赛重启后引入一项新的“临时规则”——由原来的每场可以更换3名球员增加到每场可换5人。英超联盟之所以这么做，主要是为了应对重启后密集的赛程，降低球员的疲劳度，从而有效减少伤病。

不过，为避免比赛过于支离破

碎，该临时规则规定，每场比赛每队仍只有三次“换人窗口”，即使想更换五人，也需要在这三次窗口完成（比如一次窗口换两人）。

如今英超方面已经向国际足联递交了申请，如果通过，将再由20家英超俱乐部投票决定是否采纳。

此外，另有报道称，在英超新规面前，一些老年教练员可能会面临难题。增加换人名额的计划显然会得到各队的欢迎，但是重启后的联赛对那些年纪大的老师来说也有一个亟待破解的难题。根据英国防疫规定，70岁以上人群被视为新冠肺炎高风险感染者，需要严格遵守居家隔离规定。按照这个规定，70岁以上的教练员也将无法到场指挥。对此，水晶宫队72岁的名帅霍奇森就深感担忧，按照英国现行防疫规定，联赛重启后他很可能无法现场指挥比赛，或许只能待在家里看电视。

**球员安全难以保障  
西甲：巴萨希望“谨慎重启”**

西班牙《每日体育报》透露，巴塞罗那俱乐部正研究本赛季不再踢任何比赛的可能性，俱乐部将把球员的健康放在首位。巴萨俱乐部之所以产生这样的担忧，

其中一个重要原因来自于球员的通勤安全得不到保证。

巴萨俱乐部决定，不会强迫球员回归球场，是否回到球场踢球将取决于球员自己的意愿。“健康高于一切，我们不能因为踢球而让球员身处于感染的危险。”巴萨一位高层表示。巴萨俱乐部还有人士称，如果西甲和欧足联让足球仓促回归，那他们将拒绝踢任何比赛。

在巴萨高层看来，现在的主要矛盾不是是否空场比赛，而是如何避免感染。巴萨方面接受在符合条件的情况下恢复训练，但训练是一回事，比赛又是另外一回事。相关人士担心，巴萨体育城的卫生条件虽然可以得到较好的保证，但球员的行程卫生却无法得到确保，毕竟要比赛的话，球员需要乘坐各种交通工具，需要在更衣室聚集，需要洗澡，需要和很多人进行接触。据报道，在西班牙，一些足球俱乐部拒绝让自己的球员接受疫情检测，这加大了感染的风险。

巴萨俱乐部认为，在目前疫情形势下，医生们已经对球员重返球场发出警示，认为风险极高。除巴萨外，西甲还有多家俱乐部对联赛重启持谨慎态度，甚至有可能投“反对票”。（李明杰）

## ● 短讯

### “用球员换金钱” 换钱花 曼联清洗五员大将？



疫情之下，曼联需要“量入为出”

疫情之下，英超各俱乐部面临经济危机，很多球队动了“用球员换金钱”的念头。据悉，在英超重启尚未明确日期的情况下，曼联的清洗计划和引援计划已经开始谋划，在今夏转会市场上很可能有大动作。

《太阳报》透露，曼联准备在今夏先精简阵容，拟定的清洗名单中包括博格巴、斯莫林、罗霍、林加德、佩雷拉等五员大将。主教练索尔斯卡亚希望用这些人换来不菲的转会资金。在完成清洗的同时，曼联也将会引入一些具有实力的新援，当前考虑引入的球员有德甲多特蒙德队的桑乔以及英超阿斯顿维拉队的阵中核心格拉利什等。在当前的转会市场上，上述二人比

较抢手，买下他们也需要不小的投入。

根据在此前英超赛场上的表现，索尔斯卡亚在球队人员变化方面，可能会主要考量的加强球队的边线攻击力，而桑乔和格拉利什这样的球员有可能为提升曼联边路攻击力作出极大贡献，或许正因如此，此二人才得以进入索帅的法眼。

业内分析人士指出，在当前转会市场上，多特蒙德对桑乔的要价不少于1亿英镑，而阿斯顿维拉为名将格拉利什开出的价格也不会低于5000万英镑。不过，在疫情深度影响欧洲各俱乐部经济情况的前提下，任何纸面上的价格都有“议价空间”。（李明杰）

## ● 时评

### “重启键”不好摁 但磨刀不误砍柴功

■ 戴新

对于目前的新冠肺炎疫情防控形势，我国的大政方针和总体方向非常明确，就是“外防输入，内防反弹”。对于竞猜型彩票购彩者来说，面对纷繁复杂的国际体坛，特别是国际足坛形势，在满怀期待的同时，心里也需要有一个明确的“方针”，或者说是“定数”。在面对来自各种信息源的赛事重启信息的时候，竞猜型玩家们也要“防反弹”。

防什么反弹？防“信息反弹”！举两个例子。

比如说，4月24日，欧洲五大联赛中的德甲率先传出让竞猜购彩者感到兴奋的“好消息”。

几乎是铺天盖地的消息都在说，德甲重启日已经明确，将于5月9日恢复比赛。此外，人们还获得了更多的相关细节，比如德国劳工部门的一份文件显示目前正在考虑让德甲参赛球员戴口罩比赛，比赛则每15分钟暂停一次用于更换新口罩。想像一下，这个场面真是难为了球员们，但是不管如何，德甲很快就要回来了，总是个让购彩者“磨刀霍霍”的好消息吧？

但是，这两天又有消息称，这事恐怕还不靠谱。4月28日有媒体披露，德国科学家在接受采访时对德甲重启计划表示严重反对。这位科学家认为，此前被广泛报道的德甲重启计划中涉及的空场比赛方案、相关卫生检测措施

等都不足以保护相关人员的安全，比赛有风险，重启需谨慎。

你看，这就是比赛信息有可能“反弹”的信号。

另一个例子来自塔吉克斯坦。此前，很多竞猜玩家都知道这么一件事，虽然疫情在全世界范围内很是嚣张，但仍然有白俄罗斯、尼加拉瓜等屈指可数的少数国家没把病毒当回事，联赛照踢不误，这其中就包括塔吉克斯坦。但是！请注意这个但是，就在几天前，受入境人数增多、疫情形势趋紧等影响，塔吉克斯坦足协终于扛不住了，不得不紧急宣布叫停联赛。目前的情况是，至少在5月10日之前，塔吉克斯坦联赛不会重开。

瞧瞧，这也是一种信息“反弹”。这也难怪，病愈复发的事情平时就常有，近期新冠肺炎治愈者中也不乏复发病例出现，所以说，在受疫情因素影响较大的国际体坛，“重启键”也不是那么好摁的。

说了这么多，就是想表达一个意思，购彩者、特别是竞猜型彩票购彩者当下最需要做的，就是静下心来，多琢磨一些“有用的”和“已知的”，少纠结一些“未知的”，这么做或许会对日后的竞猜投注有切实的帮助。

再举个例子。比如，目前仍在踢着的白俄罗斯超级联赛，就是一面镜子。白俄超虽然一直就不是竞猜型体育彩票的受注赛事，但是其

中的很多现象值得竞猜购彩者细细把玩，用一句网络语来说，至少可以为自己增加一些“技术值”。站在触类旁通的角度上看，眼下白俄超比赛中发生的一些现象，说不定也具有“拿来主义”的意义呢。

截至4月底，白俄超踢了六轮。要问这六轮中有什么特点，首当其冲的一定是个“冷”字，冷门多，冷意浓。其中，上赛季四强队的集体疲软一度令人百思不解。鲍里索夫巴特、布雷斯特迪纳摩、索利戈尔斯克矿工、明斯克迪纳摩这“四驾马车”在首轮全部哑火，无一胜绩；随后几轮，白俄超亦是冷风劲吹，强队不强，如何寻找其中的规律，对竞猜者的挑战不小。

其实，在目前无球可猜的情况下，“白俄超现象”也是很多竞猜购彩者的“热门谈资”，一些有心人甚至会自己拿着笔和纸进行技术分析，甚至玩起了模拟竞猜，一来为解闷，二来也是“热身”。毕竟，在竞猜型体育彩票尚无受注赛事可猜的日子里，闲着也是闲着，“磨磨刀”总没有坏处。

目前，在塔吉克斯坦足球联赛停摆之后，全球只有白俄罗斯、尼加拉瓜、土库曼斯坦和中国台北等极少数国家和地区的足球联赛仍在踢。正所谓“工欲善其事，必先利其器”，不论五大联赛重启是迫在眼前，还是遥遥无期，都别忘了那句话——磨刀不误砍柴功。

